# 开学首日,"神兽"上错校车

## 两路民警接力,孩子最终安全归"笼"

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 糊涂保姆送错校车, "神兽"小学生涯的第一天就险些 人错校门。所幸"神兽"爸爸在接 到学校电话后及时报警求助,最终 民警成功找到校车,通过接力将孩 子安全送回父母手中,避免了小 "神兽"开学第一天就进错"笼"的尴尬。

9月1日7时许,普陀公安分局接到市民李女士的求助电话,就在几分钟前,她的女儿小月月在西康路某小区门口上错了校车,不知所踪。接报后,长寿路派出所民警立即赶赴现场。原来,今天是小月月小学生涯的第一天上学,早上6

点 55 分许,李女士家的保姆带着小月月来到西康路某小区门口的校车接送点。57 分许,一辆黄色的校车靠边停了下来,还没看清校车上学校的名字,保姆就稀里糊涂地将小月月送上了车。7 点,小月月学校的校车到了,由于安全员未在接送点看到小月月,便联系了小月月的父亲张先生。张先生一家这才反

应过来,小月月上错了校车,但究竟是上了哪个学校的车却一无所知,只得向民警求助。

派出所综合指挥室民警很快找 到了小月月上错的校车,并通过校 车登记信息联系上了车上的安全 员。此时,校车已经来到了普陀地 区的千阳路附近。在获悉校车下一 个停车点在泾阳路上的某小区后, 普陀公安分局指挥中心立即调动最近的增援巡逻车辆赶到该接送点,民警成功在接送点上等到了上错车的小月月。通过两路民警接力,8点45分,小月月与父母在武宁路东新支路口回合。看到"失踪"近2个小时的小月月,张先生夫妇激动万分,向民警连声道谢后,立即打车送女儿去学校上课。

#### 将老婆介绍给同事 当"女友"行骗

□记者 陈颖婷 通讯员 张嘉煜

本报讯 为了骗取钱财,竟想到了将老婆介绍给自己抬头不见低头见的同事当"女友",夫妻二人线上线下自导自演,以吃饭,买衣服等理由骗取对方5000余元,得手后拉黑微信离职消失……近日,松江警方在夏季治安打击"百日行动"期间,就侦破了这样一起诈骗案。目前,犯罪嫌疑人丁某、赵某已被松江警方依法采取刑事强制措施。

8月17日、松汀公安分局荣 乐东路派出所接到市民苏先生报警 称,被同事骗走 5000 余元。接报 后,民警立即展开调查。经向报警 人了解, 去年 11 月, 苏先生在-家企业上班时认识了男子丁某,经 过一段时间的接触后,两人相处甚 好。在一次聊天中, 苏先生向丁某 坦露自己家里经常催婚,而自己还 没有女朋友。听后, 丁某主动提出 能帮其介绍女朋友。几天后,丁某 将一女子赵某的微信号推送给了苏 先生。在后面的相处时间内, 赵某 以买衣服、吃饭等各种理由多次向 苏先生借钱,几经催款无果后,苏 先生被对方拉黑,这才意识到被 骗,遂报案。

8月25日23许, 民警将丁 某、赵某传唤至派出所开展调查, 人对实施诈骗的犯罪行为供认不 讳。原来,去年11月的一天, 某与同时苏先生在聊天中得知对方 单身的情况后,主动提出可以帮其 介绍。由于手头拮据,丁某动起了 歪脑筋, 盘算着将自己的老婆"介 绍"给对方。起初,妻子赵某并不 同意,丁某反复劝说,在利益的诱 惑下,赵某还是添加了苏先生的微 信,开始聊天"谈感情"。短短的 个半月的时间内,二人以各种理 由向对方借钱, 共计骗取苏先生 5000 余元。目前,犯罪嫌疑人丁 某、赵某已被松江警方依法采取刑 事强制措施。



□杨奕 摄影报道

本报讯 昨天是本市中小幼新学期开学第一天,本市各校严格落实各

项防疫举措, 做到防疫不松懈。

图为早上八点不到,黄浦区报童 小学门口,学生们在依次测量体温、 消毒后进校园



□通讯员 吉飞

本报讯 为保障开学后的校园消防安全,8月31日上午,金山区消防救援支队来到上海金山区世外学校,为学生们上了消防安全教育第一课。在消防队员的演示和讲解下,学生们亲身体验各类消防救援器材的使用方法和救援知识。

课堂上,消防人员利用各类小实

验向学生们展示了多种日常生活中常见的易燃物,遇到火源时容易导致发生火情,并通过高低蜡烛熄灭的展示让学生更易明白火场逃生弯腰前行的重要性。

除了课堂的知识以外,两辆鲜红色的消防车也停在了校园内。学生们在消防队员的指导下,学习和体验了各类消防救援器材的使用,在消防队员的演示和讲解中了解了救援知识。

## 航班上,乘客被骨头卡住喉咙

东航乘务员用海姆立克法施救助脱险

□记者 胡蝶飞

本报讯 8月31日,在MU2325南昌-深圳航班上,一名乘机旅客在食用自带食物时,突然发生呼吸道异物卡喉的紧急事件。当班的东航乘务组及时采用海姆立克法对旅客进行急救,帮助旅客平安脱离危险。

当日 13:00 左右, 航班正处于巡 航平飞阶段。突然, 客舱第 37 排的 呼唤铃响起, 乘务员兰天红随即前往 查看。当兰天红来到 37 排座位旁边 时, 看到一名旅客正双手紧握喉咙, 面色涨的通红,并不断用手势示意乘 务员自己遇到了紧急情况。遇到突发 事件,乘务组迅速冷静采取措施,兰 天虹一边安抚镇定旅客,一边通知联 络其他乘务员前来帮忙。当班航班乘 务长刘乙徽第一时间赶到现场,旅客 此时已说不出话,并伴随出现呼吸急 促的危险信号。

部正中,另一只手握紧该拳,并用力

快速向内、向上冲压,同时告诉该旅客低头张口配合急救。在重复多次海姆立克法后,旅客从口中吐出了阻塞呼吸的异物——原来是他在食用自带到飞机上的食物时,不慎被一块骨头卡住了喉咙。好在经过乘务组及时的抢救,脱离了危险。

事后,这名旅客也对乘务员表示 了感谢,向他们提供及时的帮助和展 现出的专业素质表示称赞。

乘务长刘乙徽回想起当时的场景 表示: "处理突发情况是我们日常训 练中的重要环节。让旅客平安顺利出 行,这是我们最重要的职责。"

#### 真假茅台鱼目混珠 骗老板45万

闵行警方破获一起诈骗案

□记者 季张颖

本报讯 谎称可以大量低价购进名牌白酒,实则用真酒和假酒鱼目混珠搪塞买家,致使买家被骗 45 万余元。近日,闵行警方破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人王某某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

近日,闵行公安虹桥派出 所接到市民蒋先生称被自己的 司机王某某用假茅台酒骗了人 民币 45 万余元。8 月 10 日, 虹桥派出所民警将犯罪嫌疑人 王某某在其住处抓获归案,其 对作案经过供认不讳。

据交待,王某某因在 2021年6月被同居女友发现陆续偷了其共计 25万元,两人感情因此破裂分手,女友告知王某某如果不归还所有钱款将报案处理。在归还 5万元无力偿还剩余钱款后,时任老板专职司机的王某某就将主意打到了老板蒋先生的身上。

6月底,王某某先是向老板谎称自己可以用1499元的官方零售价格购买到大量茅台酒,但需要公司对公司进行采购先付2万元的押金。蒋先生就将2万元押金及第一批买酒的钱

打给了王某某。随后,王某某来到自己经常光顾的烟酒店以每瓶 3300 元的价格购买了 6 瓶真的 "53 度飞天茅台酒"给蒋先生验真。在确认过 6 瓶茅台酒确为正品后,蒋先生开始向王某某大量订购。

在收到蒋先生的订购款后, 王某某将其中的 20 万元归还了 前女友,挥霍了十几万元用于 个人开销。王某某在某平台上 找到了"高仿"卖家,以每瓶 1000元的价格购买了 135 瓶假酒,再用 5 万元在烟酒店购买 了十几瓶真酒,交货时真假混 合,以求能够鱼目混珠,以次

王某某找到的高仿卖家甚至还提供了虚假的验证软件,通过其提供的软件能够像官方软件一样显示酒的信息来验真假。但没过多久,蒋先生就发现了王某某提供的茅台酒是假的。在王某某又陆续以假酒交货企图蒙混过关且迟迟不归还钱款后,蒋先生选择了报警处理。

目前,王某某因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。警方对售假的违法犯罪行为也将持续开展侦查和打击。

### 男子冒用他人收据"薅羊毛"被抓

被浦东警方依法采取刑事强制措施

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 用积分兑换礼品,是商家回馈顾客的活动,更是当下常见的一种"薅羊毛"方式,但有人为了"薅"这些礼品,打起了平台漏洞的主意,甚至使用修图软件恶意套取大量积分。近日,结合夏季打击整治"百日行动",浦东警方成功破获这样一起诈骗案件。犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪已被浦东警方依法采取刑事强制措施。

有他。 7月底,前滩地区某商场 向浦东公安分局前滩派出所报 案,称有人多次利用平台漏洞 恶意套取大量积分后兑换高价 值礼品,给商场方面造成损失。 据商场反映,他们的积分兑换 活动主要通过微信小程序来 现,客户只要在微信小程序来 足传在商场消费的收银条照片, 就能兑换相应积分。但在紫层 就能兑换相应积分。但在紫层 就能兑换相应积分。但在 发现有两个账 一个。 经过商场甄别,发现该贴 号上传的收银条都是伪造的, 号上传的收银条都是伪造的, 随后便将相关账号封号处理, 不料此后再次发现一个账号使 用同样的手法套取大量积分并 兑换礼品。

经过对上述 3 个账号的注册信息进行深入调查,民警发现张某存在重大作案嫌疑。8 月 4 日,民警赶赴位于宝山区的张某家中,一举将其抓获,并在其家中发现用积分兑换的品牌化妆品、平板电脑、耳机等涉案物品。

到案后,张某对自己的违 法行为供认不讳。据张某交代, 他偶然发现商场的微信小程序 存在漏洞, 便从大众点评等网 站上收集他人晒出的收银条, 然后利用修图软件对收银条上 的消费时间、金额等进行篡改, 再利用后台积分管理不严格等 问题,直接上传伪造的收银条 图片套取大量积分,继而骗取 高价值礼品。其间,张某的两 个账号相继被平台发现问题后 进行封号处理,不料早已被贪 念蒙蔽双眼的他,选择再次注 册账号进行作案,前后累计案 值3万多元。目前,犯罪嫌疑 人张某因涉嫌诈骗罪已被浦东 警方依法采取刑事强制措施。